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1. Σκοπός του θεσμού του/της ακαδημαϊκού συμβούλου 

Ο θεσμός του/της ακαδημαϊκού συμβούλου σπουδών στηρίζεται στις διατάξεις του Νόμου 

4009/2011 και συγκεκριμένα στο Άρθρο 35 όπου αναγράφεται: «Ο σύμβουλος σπουδών καθοδηγεί 

και υποστηρίζει τους φοιτητές στα προγράμματα σπουδών τους. Με τον Εσωτερικό Κανονισμό κάθε 

ιδρύματος ορίζεται η εκ περιτροπής ανάθεση καθηκόντων συμβούλου σπουδών σε καθηγητές και 

ρυθμίζονται τα ειδικότερα σχετικά θέματα». 

Ο θεσμός του/της ακαδημαϊκού συμβούλου συμβάλλει στη διαμόρφωση ενός υποστηρικτικού 

πλαισίου κατά τη διάρκεια της φοίτησης και ευρύτερα της ακαδημαϊκής ζωής των φοιτητών/ριών του 

Παιδαγωγικού Τμήματος Προσχολικής Εκπαίδευσης (ΠΤΠΕ) του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας (ΠΘ). 

 

2. Διαδικασία ορισμού ακαδημαϊκού συμβούλου 

Ο ορισμός ακαδημαϊκού συμβούλου για κάθε φοιτήτρια/ή του ΠΤΠΕ αποφασίζεται από τη Συνέλευση 

του ΠΤΠΕ. Ο αριθμός των φοιτητριών/ών που αντιστοιχεί σε κάθε ακαδημαϊκό σύμβουλο προκύπτει 

από τον αριθμό φοιτητριών/ών και διδασκόντων/ουσών κάθε ακαδημαϊκό έτος. Ο λόγος του αριθμού 

των νεοεισερχόμενων φοιτητριών/ών προς τον αριθμό διδασκόντων/ουσών που θα αποτελέσουν 

ακαδημαϊκούς συμβούλους ισούται με τον αριθμό φοιτητριών/ών που αντιστοιχεί σε κάθε 

ακαδημαϊκό σύμβουλο. Σκοπός είναι ο αριθμός των φοιτητριών/ών με τις/τους οποίες/οποίους 

συνεργάζεται κάθε ακαδημαϊκός σύμβουλος να είναι ο μικρότερος δυνατός ώστε να εξασφαλίζεται η 

ποιότητα και η επάρκεια της υποστήριξης των φοιτητριών/ών. Οι ακαδημαϊκοί σύμβουλοι του ΠΤΠΕ 

είναι τα μέλη ΔΕΠ του ΠΤΠΕ που παρέχουν διδακτικό έργο στο Τμήμα. 

Η κατανομή των φοιτητριών/ών γίνεται στο πρώτο έτος σπουδών τους. Μετά την έγκριση της 

κατανομής των πρωτοετών φοιτητριών/ών από τη Συνέλευση του Τμήματος, η Γραμματεία 

ενημερώνει τις/τους φοιτήτριες/ές για τον/την ακαδημαϊκό σύμβουλο με τον/την οποίο/α θα έχει τη 

δυνατότητα να συνεργαστούν κατά τη διάρκεια της φοίτησής του στο ΠΤΠΕ.  

 

3. Λειτουργία του θεσμού του/της ακαδημαϊκού συμβούλου 

Ο θεσμός του/της ακαδημαϊκού συμβούλου λειτουργεί υποστηρικτικά καθ’ όλη τη διάρκεια σπουδών 

των φοιτητριών/ών στο ΠΤΠΕ. Ο/η ακαδημαϊκός σύμβουλος έχει τη δυνατότητα να ενημερώνει και 

να υποστηρίζει τους φοιτητές και τις φοιτήτριες σε ζητήματα που αφορούν στην οργάνωση των 

σπουδών τους, στη επιλογή των μαθημάτων, στην πρόοδο των σπουδών τους, σε ευρύτερες 

δυνατότητες αξιοποίησης εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων στο πλαίσιο της ακαδημαϊκής ζωής τους.  

Ο/η ακαδημαϊκός σύμβουλος συζητάει και συμβουλεύει τις/τους φοιτήριες/ες σχετικά με 

προβλήματα και εμπόδια που ενδέχεται να παρουσιαστούν και να επηρεάσουν τη συμμετοχή τους 

στην εκπαιδευτική διαδικασία και την ολοκλήρωση των σπουδών τους. Επίσης, έχει τη δυνατότητα 



 

 

να τις/τους παραπέμψει σε άλλους/ες διδάσκοντες/ουσες, δομές και θεσμούς του ΠΘ, εάν αυτό 

κριθεί αναγκαίο.  

Οι φοιτήτριες/ες του ΠΤΠΕ έχουν τη δυνατότητα να επικοινωνούν και να απευθύνονται στους 

ακαδημαϊκούς συμβούλους τους για ζητήματα οργάνωσης και ολοκλήρωσης σπουδών και δυσκολιών 

και εμποδίων που εμφανίζονται κατά τη φοίτησή τους στο ΠΤΠΕ. Ο τρόπος και ο χρόνος συνεργασίας 

καθορίζονται από τον/την ακαδημαϊκό σύμβουλο σε συνάρτηση με τις ανάγκες των φοιτητών/ριών. 

Ενθαρρύνεται η επικοινωνία ακαδημαϊκού συμβούλου και φοιτητών/ριών στην έναρξη των σπουδών 

κατά το πρώτο ακαδημαϊκό έτος σπουδών και τουλάχιστον μία φορά ανά έτος σπουδών με σκοπό την 

εξασφάλιση όλων των απαραίτητων συνθηκών για την επίτευξη μιας ολοκληρωμένης, ποιοτικής και 

αποδοτικής ακαδημαϊκής εμπειρίας. 

 

4. Εφαρμογή του κανονισμού 

Ο κανονισμός, ο οποίος τίθεται σε ισχύ με την έγκρισή του από τη Συνέλευση του ΠΤΠΕ, 

δημοσιοποιείται στην ιστοσελίδα του Τμήματος και κοινοποιείται στις/στους πρωτοετείς 

φοιτητριες/ές του ΠΠΕ. 

Ο κανονισμός εμπλουτίζεται και τροποποιείται με απόφαση της Συνέλευσης του ΠΤΠΕ.  

 

 
 

 


